

发展中国家生物多样性可持续发展研修班走进荔波



罗甸

抓好“一河一策”工作加强河湖管护

本报讯(罗甸县融媒体中心 付廷勇)近日,罗甸县召开红水河罗甸段“一河一策”工作推进会,传达学习相关文件精神,通报“一河一策”工作情况,听取有关乡镇、部门工作情况汇报,部署相关工作。

会议强调,全县各级各部门对标对表《贵州省红水河“一河一策”方案(2024—2026年)》《贵州省河湖长制2024年度工作要点》目标任务,压实管护河湖责任,强化综合施策,高质量抓好“一河一策”工作,维护好水生态环境,推进河湖管护工作再上新台阶。要强化问题导向,制定科学可行的工作措施,加快《罗甸县重点水域保护与综合利用总体规划》《罗甸县江国家湿地公园总体规划》等方案的编制工作,建好项目台账,全面补短强弱,确保提升红水河流域的生态环境保护工作质效。要强化部门联动和协调配合,主动向上对接,积极争取资金支持,谋划好污水处理、垃圾转运站、水源涵养、水土保持、石漠化治理等项目,持续推动集镇生活污水管网向村寨延伸建设,不断规范垃圾的分类、收集、转运处置工作。要加快在建项目实施进度,抓好建成项目的管护,确保项目发挥效益。要加强水域船舶监管,积极推广绿色施肥技术,减少沿岸农业面源污染,加快水上浮动设施整治进度,加大日常巡查,严厉打击乱搭乱建、乱砍滥伐、破坏生态等违法行为,为生态环境保护工作奠定坚实基础。要创新举措抓好河湖保护工作,坚持党建引领,把管河湖纳入基层治理内容,加大宣传引导,组织各级党组织、广大党员、网格员、联户长和广大群众参与生态环境保护,加快形成群策群力、密切配合、齐抓共管的联动工作格局。

龙里

强化部门联动 共治噪声污染

本报讯(吴娟)为强化生态环境领域信访投诉办理,切实解决群众反映的噪声污染问题,提高群众满意度,近日,州生态环境局龙里分局组织召开龙里县噪声污染防治工作推进会,龙里县公安局、综治中心、住房城乡建设局、综合执法局等15家涉及噪声污染防治职能职责的部门及平台公司参会。

会上,惠水县综合执法中心上半年12345民生热线中噪声污染投诉受理及办理情况作了通报,各参会单位分别就如何推动噪声污染防治

工作、存在问题等作了交流发言,并就下一步工作如何推进作了探讨。州生态环境局龙里分局结合噪声污染防治工作中统一监督管理职能职责,就近期噪声污染防治工作作了提示。

下一步,各职能部门将加强联动,加强沟通,坚持问题解决与群众满意度相结合的原则,紧盯夜市烧烤、小吃街扰民等社会生活噪声问题,齐抓共管、联合攻坚,坚持问题治理与有效化解相结合,推动形成联防联控的噪声治理工作格局。

惠水

强化涉水涉农法律法规政策宣传

本报讯(刘依依)为进一步强化涉水涉农法律法规政策宣传,提高工作效率,近日,惠水县农业农村局联合县法院、县检察院、县司法局、县自然资源局、县水务局、县综合行政执法局等部门,在惠水县农业农村局联合举办惠水县涉水涉农法律法规政策专题培训内容丰富,覆盖面广,覆盖率高。通过培训,进一步增强了各行政责任主体、国有企业的责任意识和自律意识,提升参训人员的职业素养和执法能力水平,为惠水农业行业执法工作开展提供了更加有力的理论支撑和行动保障。会后,参加培训学员表示,要坚持学法用法,把法律法规知识与实际工作紧密结合,提升自身工作能力,更规范、更高效地完成各项工作任务。

析,对如何辨别假种子、假农药、假肥料减少农业面源污染方面进行解读。

此次涉水涉农法律法规政策专题培训内容丰富,覆盖面广,覆盖率高。通过培训,进一步增强了各行政责任主体、国有企业的责任意识和自律意识,提升参训人员的职业素养和执法能力水平,为惠水农业行业执法工作开展提供了更加有力的理论支撑和行动保障。会后,参加培训学员表示,要坚持学法用法,把法律法规知识与实际工作紧密结合,提升自身工作能力,更规范、更高效地完成各项工作任务。

茂兰、长白山两个世界生物圈保护区 签署交流合作备忘录



本报讯(陆光琴)近日,由吉林省长白山保护开发区管理委员会携手国际动物学会、中国人与生物圈国家委员会、中国地质科学院国家地质公园网络中心等单位共同主办的长白山·世界地质公园、世界生物圈保护区可持续发展研讨会在长白山保护开发区举行,茂兰世界生物圈保护区受邀参加此次大会。

会议期间,贵州茂兰国家级自然保护区管理局与吉林长白山国家级自然保护区管理局签署交流合作备忘录。双方将依据独特的自然资源禀赋及各自的优势特长,进一步在信息化建设、国际化交流、国家

公园创建、区地融合发展等重点领域深入开展经验交流、战略合作,缔结姊妹关系,携手推进两个保护区实现高质量发展和高水平保护,为实现人与自然和谐共生现代化的美丽中国贡献世界生物圈保护区的智慧和力量。

此次两个世界生物圈保护区签署合作备忘录,标志着两个姊妹保护区正式构建横向联动、定期会商、资源共享的合作机制,将进一步密切双方在重大活动、重点领域等方面的合作交往。下一步,双方将采取轮值方式促进双方开展机制化、常态化合作,推动双方生态保护工作迈上新台阶。

我州稳步推进河湖健康评价工作

本报讯(杨波 罗年福)为做好河湖管理保护工作,黔南州以河湖长制为抓手,以河湖问题为导向,以实事求是的务实作风,靶向瞄准河湖健康评价工作,对河流开展“健康诊断”,以掌握它们的健康状态,便于“对症下药”进行“治疗”。

水是生命之源,干净水是生产生活的最基本需求,对保障社会经济活动的持续起到推动作用,河湖是淡水资源的重要载体,保护好江河湖泊,至关重要。河湖健康评价是对河流现状进行调查,从岸线自然景观、水质优劣程度、生态流量满足程度、防洪达标率、公众满意度等指标对河流健康状态进行量化分析评估和全面考量,从而对河湖的

健康状态做出“非常健康”“健康”“亚健康”“不健康”“劣态”五个等级判断,并找到症结所在,为“一河一策”实施、河长巡河履职等提供治理河湖基础,对精准推进河湖管理保护,提升河湖生态环境质量提供技术基础支撑。

据了解,我州境内河流已累计完成48条河流健康评价,其中,省级完成20条,州级完成22条,县级完成11条。今年,全州将再实施河湖健康评价的河流共59条,其中甲晒河、威远河等28条已完成初稿编制,年度实施累计总进度达到60%以上。2024年度河湖健康评价的实施,将推动河湖管理保护工作再上新台阶,为“绿色新黔南”建设添砖加瓦。

都匀

多部门联合开展水库禁渔执法行动

本报讯 为规范水库管理,确保水库安全运行,防止发生溺水事件,近日,都匀市水务局联合市综合执法局、农业农村局、绿茵湖街道办派出所等部门到绿茵湖水库开展禁渔联合执法行动。

都匀市绿茵湖水库是重要防洪水库,近期,水库管理人员进行水库巡查时发现,有群众私自到绿茵湖水库管理范围内钓鱼、游玩等,由于近期贵州省内持续出现强降雨过程,容易发生溺水伤亡事故,存在安全隐患,为此,都匀市相关部门组成联合执法组深入库区开展执法行动。

当天,联合执法组分为两组,

对水库禁渔范围内钓鱼、撒网、下地笼和电鱼、炸鱼、毒鱼等违法行为进行查处,同时,向群众普及水库管理范围禁渔知识,增强群众维护水库安全、保护生态环境的主动性和自觉性。此次行动共出动执法人员12人,累计劝返垂钓人员30余人,放生鱼苗50余条。

下一步,都匀市将继续加强水库管理,强化部门联动,同时各司其职、各负其责,密切配合在绿茵湖水库管理范围常态化开展禁渔执法工作,持续加大对违法行为的打击力度,切实保障绿茵湖水库生态环境及群众生命财产安全。

(来源:都匀市水务局)

贵定县水务局

加强隐患排查筑牢汛期安全防线

本报讯 近期降雨频繁,为充分做好防汛各项工作,全力保障人民群众生命财产安全,近日,贵定县水务局开展常态化防汛安全隐患排查。

本次排查主要检查防溺水设施、度汛隐患、“三个责任人”到位、“三个重要环节”(水雨情通报、水库调度运用方案、应急预案)落实以及巡查值守、调度检查、设施设备运行维护等情况。检查组指出,今年同期雨水较往年偏多,防汛形势严峻,各在建水利工程、水库、山塘等管理上要提高警

惕,严格按照要求做好24小时值班值守,强化监测预警,为抢险赢得先行时间,保障人民群众生命财产安全。

今年以来,贵定县水务局紧盯重点区域,强化巡查力度,常态化开展防汛安全排查170处,发现各类隐患和问题50处,及时建立安全隐患工作台账,目前已完成整改41处,正在整改9处,涉及水库1处、山塘5处、山洪灾害危险区3处,进一步消除了存在的安全隐患,将度汛措施落到实处,不断筑牢汛期安全防线。(来源:贵定县水务局)